

# ЗНАМЯ ТРУДА

Орган Сланцевского горкома Коммунистической партии Советского Союза и городского Совета народных депутатов

Газета издается с февраля 1944 года

№ 124 (8348)

Суббота, 26 июня 1982 года

Цена 2 коп.

СООБЩЕНИЕ  
ТАСС

## В ПОЛЕТЕ КОСМИЧЕСКИЙ КОРАБЛЬ «СОЮЗ Т-6», ПИЛОТИРУЕМЫЙ СОВЕТСКО-ФРАНЦУЗСКИМ ЭКИПАЖЕМ

24 июня 1982 года в 20 часов 30 минут московского времени в Советском Союзе осуществлен запуск космического корабля «Союз Т-6». Советский космический корабль пилотирует международный экипаж: командир корабля дважды Герой Советского Союза, летчик-космонавт СССР Владимир Джанибеков, бортинженер Герой Советского Союза, летчик-космонавт СССР Александр Иванченков и космонавт-исследователь гражданин Французской Республики Жан-Лу Кретьен.

Программой полета предусматривается стыковка корабля «Союз Т-6» с орбитальным научно-исследовательским комплексом «Салют-7» — «Союз Т-5». Космонавтам Джанибекову, Иванченкову и Кретьену предстоит выполнить на борту комплекса научно-технические исследования и эксперименты совместно с космонавтами Березовыми и Лебедевым, которые находятся в орбитальном полете с 13 мая 1982 года.

Самочувствие космонавтов Джанибекова, Иванченкова и Кретьена хорошее, бортовые системы корабля «Союз Т-6» функционируют нормально. Экипаж корабля «Союз Т-6» приступил к выполнению программы полета.

Полет советско-французского экипажа осуществляется в соответствии с соглашением о сотрудничестве Советского Союза и Франции в изучении и освоении космического пространства в мирных целях.

НА СНИМКЕ (слева направо): летчик-космонавт СССР, дважды Герой Советского Союза Владимир Джанибеков, французский космонавт Жан-Лу Кретьен и летчик-космонавт СССР, Герой Советского Союза Александр Иванченков.

Фото А. Пушкарева.

Фотохроника ТАСС



### СЕГОДНЯ — ВСЕСОЮЗНЫЙ ДЕНЬ РАЦИОНАЛИЗАТОРА И ИЗОБРЕТАТЕЛЯ

#### ЛЮДИ ПЫТЛИВОЙ МЫСЛИ

30 лет работает М. А. Огурцов в совхозе «Старопольский». И все время на одном и том же месте. А вернее, на двух: дело в том, что Михаил Андреевич совмещает две профессии — токаря и слесаря по ремонту топливной аппаратуры и гидросистемы тракторов. И в той, и в другой — незаменимый человек. И не только потому, что в совершенстве освоил обе эти профессии, а и потому, что умеет найти выход из безвыходного, казалось бы, положения.

Как известно, поля в наших совхозах неровные, каменистые. Во время весенней посевной то и дело выходишь из строя диски дисковых борон, а заточка их на обычном наждачном станке не дает необходимого эффекта. Михаил Андреевич немало поломал голову над этой задачей и в конце концов сам изготовил приспособление к станку для заточки дисков, что дало хозяйству немалый экономический эффект. На счету у этого человека множество самых разных рацпредложений, которые помогают в работе не

только ему самому, но и другим ремонтникам и механизаторам.

И таких людей в совхозе «Старопольский» немало. Только за прошлый год они подали, а затем внедрили 13 предложений с экономическим эффектом в 43 тысячи рублей.

А. ГИНДОВА.

#### ПОСТОЯННО В ПОИСКЕ

«Изменение схемы подачи оборотной системы на технологическое оборудование, минуя градирню» (в зимний период времени) — так называлось рационализаторское предложение, которое родилось соавторством двух рационализаторов регенеративного завода заместителя главного энергетика Б. М. Бронзова и старшего инженера отдела главного энергетика Г. С. Ивановой. Оно дало экономический эффект в сумме 8.242 рубля. Это самое крупное нынче новшество.

Активной рационализаторской работой занимается на заводе и инженер метрологической лаборатории Ю. В. Тарасов. С начала года он подал 12 предложений.

Н. КОЗЛОВА, инженер-технолог технического отдела регенеративного завода.

#### МАСТЕР

С большим уважением в нашем цехе отзываются о Федоре Васильевиче Семенове. Он работает мастером по ремонту технологического оборудования. И он с честью оправдывает свое звание.

Рационализаторская деятельность этого беспокойного за судьбу производства человека велика. Много хороших новшеств он принес на производство. Только с начала нынешнего года Ф. В. Семенов подал 3 рационализаторских предложения с экономическим эффектом в 1.495 рублей. Никогда он не останется в стороне от общих дел, если видит, что нужна его помощь. Поэтому авторитет его высок, на него равняются другие члены коллектива. Идут к нему за советом и опытные рационализаторы, и еще только начинающие, и всегда он найдет нужные слова, подскажет, и люди уходят довольные. Нынче Ф. В. Семенов опять избран секретарем партийной организации цеха, и мы довольны, что не ошиблись, оказав ему это большое доверие.

И. ДЕСИНОВ, начальник погрузочно-транспортного цеха завода «Сланцы».

### В честь Дня выборов

Районный Дом культуры совместно с автоклубами отдела культуры подготовил и провел агитпробег, посвященный Дню выборов в местные Советы народных депутатов и выборов народных судей. Агитбригада побывала с концертами в деревнях Большие Поля, Шавково, Попкова Гора. В составе ее были методисты районного Дома культуры З. З. Катужкина, В. В. Николаева, заведующие автоклубами № 3 Н. А. Федорова и № 4 В. А. Калайдина, и. о. заведующей РДК Т. А. Корнышева, инструктор парка культуры и отдыха Н. С. Непомящая, баянист-аккомпаннатор Г. М. Никандров.



### Приглашает парк отдыха

В воскресенье, 27 июня, городской парк проводит вечер танцев, посвященный Дню молодежи. В программе музыкальные номера в исполнении вокально-инструментального ансамбля клуба «Шахтер», лотерея «Колесо удачи». Работают аттракционы. Начало вечера в 19 часов. В случае плохой погоды вечер переносится в клуб «Шахтер».

### Спектакль на сельской сцене

Новая работа театрального коллектива Дома культуры горняков — спектакль «Солнечный удар» по пьесе А. Яковлева (преьера состоялась в марте этого года) пришлась по душе сланцевскому зрителю, особенно молодому, так как затрагивает молодежные проблемы. В прошедшее воскресенье спектакль посмотрели и сельские зрители. Он шел на сценах Выскатского и Попковского Домов культуры.

### Выступают все коллективы

Два автобуса отвозили в прошедшее воскресенье участников художественной самодеятельности Дома культуры горняков на село. Ведь на этот раз в концертах участвовали все самодеятельные коллективы: народный коллектив хор русской песни, фольклорный хор, танцевальный коллектив, солисты. Концерты состоялись в Новосельском и Рудненском сельских Домах культуры. А один концерт проходил на своей сцене — в Доме культуры горняков. Зрители везде принимали самодеятельных артистов тепло.

### „Русская березка“

Праздник «Русская березка» стал в нашем городе традиционным. Он ежегодно проводится Домом культуры горняков в последнее воскресенье июня. Состоится и нынче, 27 июня, в сквере у спортивной школы. В программе — литературная композиция, концерт коллектива художественной самодеятельности, игры, конкурсы. Будет работать русская чайная, buffet. Начало праздника в 12 часов.

### Участвовал в фестивале

Фольклорный хор Дома культуры горняков принял участие во втором фестивале фольклора Ленинградской области, который проходил недавно в городе Кириши. В фестивале участвовали почти все районы нашей области, а также гости из Москвы, Эстонии, Карелии. Сланцевчане выступили успешно и привезли с собой Почетную грамоту.

### Праздник в Тойла-Ору

Неподалеку от Кохтла-Ярве в местечке Тойла-Ору Эстонской ССР состоялся большой певческий праздник, посвященный 60-летию пионерской организации, 60-летию образования СССР, вылившийся в красочное праздничное гулянье. Среди гостей праздника был народный коллектив хор русской песни Дома культуры горняков.

### О СОЗЫВЕ ПЕРВОЙ СЕССИИ СЛАНЦЕВСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ (18-го СОЗЫВА)

#### ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Об избрании руководящих органов городского Совета, городского комитета народного контроля.
  2. О задачах Сланцевского городского Совета народных депутатов по реализации Постановления майского (1982 года) Пленума ЦК КПСС «О Продовольственной программе СССР на период до 1990 года», положений и выводов докладов Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР т. Л. И. Брежнева на Пленуме и заседании Президиума Верховного Совета СССР 31.05.82 г.
- Сессия созывается 29 июня 1982 года в 14 часов в ДК СПЗ «Сланцы», в малом зале.

Исполнительный комитет.

### СПИСОК НАРОДНЫХ СУДЕЙ СЛАНЦЕВСКОГО ГОРОДСКОГО НАРОДНОГО СУДА, ИЗБРАННЫХ 20 ИЮНЯ 1982 ГОДА

**ВАСИЛЬЕВ** Станислав Андреевич — народный судья Сланцевского городского народного суда — по избирательному округу № 3.  
**КУЗНЕЦОВ** Николай Петрович — народный судья Сланцевского городского народного суда — по избирательному округу № 2.

**ПРОКОФЬЕВА** Галина Егоровна — адвокат Сланцевской юридической консультации — по избирательному округу № 1.  
Городская комиссия по выборам народных судей Сланцевского городского народного суда.



## ЗАВТРА, 27 ИЮНЯ — ДЕНЬ СОВЕТСКОЙ МОЛОДЕЖИ

«Задачи немалых прежде масштабов мы можем поручить комсомолу, всем молодым людям Советской страны и видим, что им присуще благородное чувство личной ответственности за все происходящее на нашей земле, что во всякое начинание они вносят свой романтический порыв... Молодежь растет коммунистически убежденной, глубоко преданной делу партии, делу великого Ленина, верной идеалам Октября».

(Л. И. Брежнев. «Воспоминания». М., 1981.

**И ГОРЬ ГРИНЕВ** — шахтер молодой и по возрасту (ему лишь двадцать пять лет), и по своему рабочему опыту — подземный стаж его пока менее трех лет. Профессия нелегкая — проходчик горных выработок на шахте имени С. М. Кирова. И он уже хорошо знает цену пройденным за смену погонным метрам, усталости и порой неудачам. Но вот что примечательно: когда Игорь говорит, что работа нравится, что ни на какую другую уже не променяет, то чувствуешь — это искренне, от души.

«Как стал проходчиком? — переспрашивает И. Гринев. — Нет, такого, чтобы мечтал об этой профессии с детства, со школьной семьи, не было. Но вот пришел сюда, на шахту, в бригаду Н. Н. Панова, и чувствую себя на своем месте. А это, по-моему, значит, что нашел свое главное дело в жизни».

Да, человек часто приходит к выбору любимого дела путем проб, ошибок и разочарований. Так было и у Игоря Гринева. Совсем немного поработав после школы токарем на шахте «Ленинградская», понял — это не для него, нет радости, удовлетворения после трудового дня,

## РАБОЧИЙ — ДЕПУТАТ

Пошел в автошколу, а на службу в армию уходил уже с водительскими правами. После ее окончания около года работал шофером в объединении грузового автотранспорта. «Конечно, в юности многим заманчивой кажется романтика дальних поездок, новые места, новые люди, — говорит Игорь. Но я очень быстро понял, как это трудно быть месяцами вдали от дома, от близких людей. Не выдержал. Вот тогда-то, наверное, впервые серьезно задумался о шахтерской профессии».

Посоветовался Игорь с отцом (Аркадий Григорьевич уже около десятка лет работает на шахте имени С. М. Кирова электрослесарем). Получил отцовское одобрение и совет — идти работать в проходческую бригаду Н. Н. Панова. Так, после окончания учебно-курсового комбината, Игорь Гринев начал работать в этой бригаде.

Простая, рабочая судьба, похожая на сотни судеб его ровесников. Но вот еще факт из его биографии: на недавних выборах молодой шахтер был избран депутатом городского Со-

вета народных депутатов. Это большая честь, большая ответственность и высокое доверие коллектива. Чем смог заслужить его Игорь за неполных три года работы на шахте? Чем примечателен этот отрезок его жизни?

О бригаде, куда пришел И. Гринев, вряд ли надо много говорить: этот коллектив известен в объединении «Ленинградсланец» как лидер социалистического соревнования, уже в течение нескольких лет стабильно добивающийся успеха. Начальник участка № 1 В. И. Старший говорит о бригаде кратко, но емко: «Коллектив спаянный, отлично знающий свое дело, хотя в основном здесь молодежь. Бригадир Н. Н. Панов — чуткий, вдумчивый руководитель».

Конечно, на формирование молодого шахтера большое влияние оказал этот коллектив, тем более, что наставником Игоря на первых порах был сам бригадир. Да и ребята в бригаде не скупились, передавали свой опыт, знания, свои маленькие

шахтерские секреты — вот эту работу лучше так сделать, а эту — так. Не последнюю роль сыграло и природное трудолюбие Игоря, стремление работать не хуже товарищей. Постепенно пришли умение, знание профессии, а главное — уважение друзей. И. Гринев входил в состав комитета комсомола шахты, возглавлял там работу «Комсомольского прожектора», сейчас он — профгруппорг в своей бригаде, помощник бригадира. Несомненно, опыт общественной работы, работы с людьми помогал Игорю в выполнении им своих депутатских обязанностей.

«Когда на собрании по выдвижению кандидатов в депутаты бригадир Н. Н. Панов назвал и мою фамилию, честно говоря, я растерялся, — рассказывает И. Гринев. — Слущком неожиданно было, ведь работаю, как все ребята в бригаде. Потом решил, что это доверие оказали не только мне, но и всей бригаде. Вот и будем сообща оправдывать его. Уверен — не получиться что-то, всегда товарищи поддержат, помогут, ведь закалка у нас общая — шахтерская».

Т. КРЫЛОВА.



Вот такая она, комсомолка Ольга Шилина, и в жизни: жизнерадостная, улыбающаяся, ни при каких обстоятельствах не унывающая. Когда после окончания Рудненской восьмилетней школы встал вопрос «Кем стать?», Ольга долго не раздумывала, пошла рабочей в полеводство. Знала по рассказам сестры своей В. К. Шилиной, бригадирствующей в отделении Гусева Гора совхоза «Аврора», как нужны рабочие руки на этом участке сельскохозяйственного производства. Но позднее поняла, что способна на что-то более масштабное. А не попробовать ли освоить работу механизатора? Пошла на курсы при райсельхозтехнике, получила права тракториста-машиниста 3 класса, а позднее и свой трактор.

В прошлом году О. Шилина без отрыва от производства закончила Беседский сельскохозяйственный техникум и уже проверила себя на руководящей работе.

Фото Ю. Терентьева.

## С ЧУВСТВОМ ДОЛГА

Комсомолы и молодежь нашей страны вместе со всем советским народом претворяют в жизнь решения XIX съезда ВЛКСМ. Мы убеждены, что успех любого дела решает в первую очередь стремление каждого человека жить делами и заботами своего коллектива. Одной из главных задач является воспитание у молодежи коммунистического отношения к труду, то есть развитие и совершенствование социалистического соревнования, борьба за повышение производительности труда, качество выпускаемой продукции.

Эти задачи занимают огромное место во всех бригадах филиала Ленинградского производственного швейного объединения «Маяк». Такие же решения были приняты в бригаде № 4, где я работаю. Вот уже около года в нашем коллективе трудятся девушки-комсомолки, прибывшие к нам на работу из Ленинградского технического училища № 27. Они хорошо вошли в коллектив. Особенно отличается комсомолка Оля Васильева. Она сразу стала справляться

с нормами выработки, по всему было видно, что интересуется делом, хочет до конца постичь все секреты швейного производства. Сейчас плановое задание Оля выполняет на 115 процентов. Недавно ей присвоили высокое звание ударника коммунистического труда. Каждую операцию девушка выполняет аккуратно, с легкостью.

И не только сугубо производственные дела интересуют эту любознательную девушку, она и в общественной жизни предприятия участвует с большой охотой, берется за любое поручение и всегда выполняет на совесть. Никогда не пройдет Оля мимо своей подруги, если видит, что той необходима помощь или разъяснение. Поэтому ее очень уважают в нашем коллективе. Недавно Оля взялась за освоение новых смежных специальностей. «Работать лучше, работать эффективнее — значит повышать и качество выпускаемой продукции» — таков девиз О. Васильевой. Комсомолы всей бригады берут с нее пример, стараются повысить навыки в работе и быть такими же активными в общественной жизни.

Н. ГОРИНОВА,  
швей-мотористка бригады  
№ 4 филиала ЛПО «Маяк».

До начала смены оставалось еще несколько минут. Но Лена Семенова уже была на месте, поэтому затягивать не стали. Приемка смены, обычная на первый взгляд процедура, требует немалых знаний: надо уметь определить: в исправном ли состоянии находится оборудование, аппаратура.

В лаборатории отдела технического контроля завода «Сланцы» Л. Семенова недавно. Да и весь-то коллектив родился всего два года назад. Пришли в ОТК пять молоденьких девчат, было то время, когда шел набор на курсы лаборантов по обслуживанию установки нефтеполимерных смол. Пятерых новичков взяла под свою опеку П. И. Алексеева. Девчата не обученные, не имели представления о лабораторных анализах, если не считать уроков химии в школе. Но как говорит Прасковья Ивановна, девчата на редкость оказались способные.

Пока не было лаборатории, первое время приходилось ютиться в тех кабинетах, где было свободно. Естественно, в таких условиях тяжело что-либо предпринять по сплочению коллектива. Объединяло их пока одно — стремление постигнуть, наряду с практикой, теоретические навыки. Были ошибки у молодых сотрудников, и П. И. Алексеева скидок никому не делала, еще и еще раз заставляла прочитать соответствующую

## ОПРАВДЫВАЮТ С ЧЕСТЬЮ

литературу, разъясняла сама. Когда лаборатория образовалась непосредственно при установке нефтеполимерных смол, дело пошло гораздо быстрее.

Прасковья Ивановна, как-то раз зайдя к председателю цехового комитета профсоюза ОТК Т. Ф. Николаевой, заговорила о бригаде. Вот тут-то и предложила Николаева образовать комсомольско-молодежный коллектив. Мысль эта понравилась и девчатам.

С первых дней начавшегося года комсомолки приняли социалистические обязательства и решили бороться за присвоение бригаде звания имени XIX съезда ВЛКСМ.

С рождением комсомольско-молодежного коллектива изменилось и отношение к работе. Если раньше каждый отвечал за себя, то теперь за всех. Совместные действия помогли находить оптимальные решения при затруднениях, изыскивать новые резервы для повышения производительности труда.

Анализ — дело серьезное и сложное. И от того, как его сделает лаборант, зависит качество выпускаемой продукции на заводе. Через каждые два часа в лабораторию несут пробу. Вот и сейчас вышел опера-

тор с кулечком, наполненным смолой. Лена быстро принимает его, и начинаются химические испытания и проверки. По полученным данным регулируется режим колонны на установке. А вот и первые данные. Заволевалась девушка, движения стали резкими, видимо, спешит сообщить начальнику смены, что температура размягчения смолы не соответствует технологическим нормам.

А вот Марина Андреева хорошо разбирается в одном из сложнейших анализе — сольвента.

Много подсказывает и объясняет на деле наставник молодежи Тамара Александровна Куртенова. К ней идут девчата за любым советом и всегда находят деятельное участие.

Но главную роль в формировании коллектива, его стабильной работы играет инженер лаборатории П. И. Алексеева. Сюда она пришла сразу же после школьной скамьи. С большой благодарностью отзывается сейчас Прасковья Ивановна о Л. И. Ивасенко, которая стала в то время ее наставником, учила трудолюбиво, привила любовь к делу и посоветовала поступить на заочное отделение технологического института. Те-

перь это все позади. Сейчас в роли наставницы, старшего товарища — сама П. И. Алексеева.

«Даже не представляю, как бы я работала без таких вот замечательных помощниц как мои, — с волнением и любовью рассказывает Прасковья Ивановна. — Девчата мои могут сегодня контролировать даже работу установки «дубителя». Изучили ее под моим руководством по своей инициативе».

И так они в любом деле. Вот Оля Овчаренко тоже только два года здесь в коллективе, а уже подает большие надежды. Когда в лаборатории возник острый дефицит в глицерине (он необходим для проведения анализов), Оля первая предложила выход из положения, его экономии, да еще каким способом! Она предложила использовать уже глицерин профильтровать, в результате можно было провести еще один дополнительный анализ, без новых затрат. А совсем недавно П. И. Алексеева нашла более рациональный и эффективный способ. Фильтровать глицерин через нагретую соль. Теперь можно работать 2—3 смены, не пополняя запас.

За ударный труд, поиски, отличную дисциплину этой бригаде по праву было присвоено звание имени XIX съезда ВЛКСМ, коллектив оправдывает его с честью.

В. ПЕРМИНОВА.

## ПОБЕДИЛА НАСТОЙЧИВОСТЬЮ

Шесть лет назад сразу после окончания Бегуницкого сельскохозяйственного училища с дипломом мастера машинного доения пришла на ферму Монастырек совхоза «Родина» комсомолка Л. Часовских. «Не сразу душой прикипела к выбранной профессии, а поэтому и результатов особенно высоких не достигла», — сознается Людмила.

Однако год от года все больше и больше привыкала к ферме, к животному своей группы. Росло мастерство, накапливался опыт. И появилось желание работать лучше, выйти, наконец, из списка середняков, а то и отстающих. Стала более тщательно ухаживать за своими подопечными коровами, готовить их к отелу, раздавать после отела. И результаты не замедлили сказаться: уже в марте девушка вошла в число трех лучших доярок фермы. А в мае стала первой, обеспечив самую высокую продуктивность каждой коровы — 289 килограммов молока, что на 79 килограммов выше уровня прошлого года и на 101 килограмм больше, чем предусматривалось планом. В соревновании мастеров машинного доения района заняла третье место.

Недавно Людмила с успехом выступила на совхозном конкурсе мастеров машинного доения, где показала высокий уровень профессиональных знаний и отличные навыки и заняла третье место, завоевав право участвовать на районном конкурсе. Довольно высокой была оценка ее выступлений и на этих соревнованиях. И ничего, что на первый раз не заняла призового места, зато получила новый заряд бодрости, многому научилась у сильнейших животноводов совхозов СПО «Родина». А победа? Победа впереди: было бы желание.

Большими трудовыми успехами встречает комсомолка праздник — День советской молодежи. Еще 20 июня Л. Часовских выполнила план первого полугодия, получив от каждой коровы по 1.233 килограмма молока. Теперь впереди новый рубеж — годового. Ныне она обязуется довести продуктивность каждой коровы до 2.640 килограммов молока, но выполнить годовое обязательство думает на месяц раньше.

А. БЕДОВА.



# БЫТЬ ОТЦОМ — ОТВЕТСТВЕННО

«Мой папа работает в ПМК-15. Они летом осушают болото и заготавливают торф, зимой возят этот торф на совхозные поля. Я летом ездил с папой на работу. Там очень интересно, много тракторов, и каждый выполняет свою работу. На работе папу уважают. Я тоже хочу быть как папа, потому что мой папа все умеет делать. За что бы он ни взялся, все сделает, все у него получается. Мой папа очень хороший, добрый. Он никогда меня не бьет, только ругает, когда я получу двойку, и говорит: «Мне стыдно за тебя, сын...».

«Мой папа — электрослесарь на шахте «Ленинградская». У него много хороших друзей. Бывает, что они все вместе собираются у нас и беседуют о работе. Папа любит рыбную ловлю. Летом он берет меня на рыбалку, учит, как ловить рыбу. Я очень люблю это занятие с папой. В выходные дни мы вместе ходим в кино, вечером обсуждаем кинофильмы. Папа у нас очень хороший помощник. Я очень люблю папу и беру с него пример в жизни».

«Папа — наш семейный хозяин. Ему 41 год. Папа без троек закончил 10 классов и поступил в горный институт. Теперь он работает на шахте «Ленинградская». Он любит свою работу. Когда папа проверяет мой дневник, то, увидев четверку, он говорит: «Наталья, ведь ты же можешь учиться на пятёрки!». И я обязательно стараюсь, чтобы папа не волновался. Таков мой папа».

«Я люблю своего папу за то, что его уважают на работе, что он помогает мне в уроках. Но я не люблю его за то, что он пьет водку, приходит с друзьями, бьет маму».

«Мой папа с отличным закончил школу, техникум, Ленинградский институт и был на правлен в Сланцы».

Помню свою радость, когда высоко взлетала на качели. Папа говорил: «Ну, хватит. Я устал». А я кричала: «Последней разок!», — и смеялась. Когда мне приходила подружка, он появлялся на голову платок, приклеивал усы, он бежал за нами в басом говорил: «Я кровожадный и беспощадный, я злой разбойник Бармалей!». Мы смеялись, кричали, прятались под стол».

Мы ходили с ним на речку, купались, загорали. Потом приходили домой, готовили маме обед и снова шли на речку. Но отпуск кончился, и снова началась работа. Он всего себя отдавал работе. Он уходил на работу рано утром и возвращался поздно.

Он ушел и больше не вернулся. До сих пор нельзя поверить в это. Как это так: у тебя был папа, а потом столкнулись две машины, и его уже нет?! Только в это время можно понять, как он тебе дорог, как ты любила его, как уважала, кем он был в твоей жизни. Его любили и уважали многие знакомые с ним люди».

Так пишут дети о своих отцах. Излишне эти строки комментировать. Они красноречиво говорят сами за себя. И прочитав их, невозможно не задуматься, а какой я отец своей дочери или сыну?

Из всех существующих обязанностей на свете самая трудная — быть родителями.

К мужчине — отцу и мужу — семья предъявляет ряд требований, ему отводит особую роль. Отец оказывает огромное влияние на весь строй семейных отношений, на формирование личности ребенка. Роль отцов в сохранении преемственности поколений, в передаче того жиз-

ненного опыта, который является нравственно ценным, чрезвычайно велика.

Отец — первое лицо, осуществляющее, например, военно-патриотическое воспитание в семье, так как большинство отцов служили в армии.

Роль отца, как воспитателя, тем плодотворнее и эффективнее, чем полнее он участвует во всех сторонах общественной и производственной жизни, показывая ребенку пример активной жизненной позиции.

Причины занятости никогда не освобождали отца от функции воспитателя. Однако порой отцы самоустраиваются от воспитания детей, руководствуясь старыми ошибочными взгляда-

Здравствуй, уважаемая редакция! Пишет вам старший сержант С. В. Курчанов. Сначала немного о себе.

Окончив в 1980 году Сланцевский индустриальный техникум, я был призван в Вооруженные Силы СССР. Судьба распорядилась так, что остался я служить на Ленинградской земле.

Успешно окончив учебу в школе младших сержантов, я стал специалистом и получил звание «сержант». Так началась моя служба в армии. За отличную службу мне присвоили звание «старший сержант» и наградили значком «Отличник Советской Армии». Сейчас моя служба подходит к концу.

## ПИСЬМО СОЛДАТА

Рассказ о себе подвел меня к главному — рассказу о том, кто помог моему росту. Это мои родители: мама — Таисия Алексеевна и отец — Виктор Николаевич Курчановы.

С раннего детства они стремились воспитывать во мне лучшие человеческие качества. Учили доброте и честности, не бояться трудностей. Помогали в трудную минуту, давали советы, направляли на верный путь. Я постоянно брал с них пример во всем.

В армии я постоянно ощущаю их родительскую забо-

ту. Получаю теплые письма, из которых узнаю о жизни нашего родного города, о своих родителях.

За хорошую службу меня несколько раз поощряли отпуском домой.

Благодаря воспитанию, которое мне дали родители, я легко переношу все тяготы службы. И вообще, тем, чего я достиг, обязан своим родителям. Я мог бы писать о них до бесконечности. Очень хочется выразить большую благодарность своим родителям. Сказать им большое спасибо от всего сердца, поклониться в ноги до самой земли.

## КЛУБ ВЫПУСК № 4 МОЛОДОЙ СЕМЬИ

«Надо формировать ответственное отношение к браку, воспитанию детей, шире пропагандировать идеалы отцовства и материнства...»  
(Из Отчетного доклада ЦК ВЛКСМ XIX съезду комсомола).

ми, которые пришли из дореволюционных семейных отношений: супруг обеспечивает семью материально, а воспитанием детей должна заниматься супруга. Дети не должны быть лишены права на отцовскую ласку. Да и отцу, не воспитывающему чувство отцовства, достается горькая участь — возникновение отчужденности между ним и детьми. И в одном из писем отчетливо видно это. Папа отличается отсутствием доброты. Он страшен и жалок. Он бьет маму».

Жестокость по отношению к слабому, нравственно-эмоциональная неразвитость этого отца никак не могут положительно влиять на сына. Отношение сына к нему двойственное: люблю за... не люблю за... И большую горечь испытывает отец, если у сына останется чувство к отцу: не люблю за...

Так и хочется сказать этому человеку: «Отец, опомнись! Рискнешь навсегда потерять сына».

И неслучайно возникают дела о принудительном взыскании алиментов с взрослых детей на престарелых родителей. Мы осуждаем таких детей по нормам морали нашего общества, но анализ отношений между родителями и детьми в таких семьях показывает, что часто во многом были виноваты отцы, создавшие длительную ситуацию отчужденности от детей, переложившие воспитание детей на плечи супруги. Это отцы, потерявшие счастье отцовства.

В наших семьях растут будущие отцы и матери. Мы их готовим к этому, воспитываем, передаем личный опыт. И в этом государственном деле сказывается преемственность поколений. Сын станет отцом. Каким он будет отцом — добрым или злым, порядочным или беспутным, честным или лгуном — зависит от родителей, и в первую очередь от отца. Образовать семью сравнительно легко. Сохранить ее, пронести через всю супружескую жизнь доверие, дружбу и уважение, превозмочь все трудности и заботы семейной жизни — большое искусство.

**Е. ГУСЕВА,**  
председатель педагогической секции городской организации общества «Знамя».

### ЧИТАТЕЛЬ ПРОДОЛЖАЕТ РАЗГОВОР

## «МИР ДОМУ ТВОЕМУ»

Под таким заголовком был опубликован очерк Е. Куплянской в «Знамени труда» в январе этого года. Он наталкивает каждого человека на раздумье о своей прошлой жизни, будущем детей, об их подготовленности к жизненным дорогам, которые бывают не только ровными, но и с крутыми поворотами. Я всегда вспоминаю слова матери, когда началась война: «Трудное детство выпало вам». А нас было шестеро у матери, отец погиб в первые дни войны».

Но все выдержали наши матери и вырастили своих детей. И разве могла сказать героиня очерка Анна Трофимовна Тихонова о детях, например, так: «Пенсии получают, квартирой обеспечены. Вырастают. Государство богатое — не оставит...».

Это правда. Советская власть не оставит. Она не оставила тысячи сирот, мальчиков и девочек, потерявших родителей в тяжелые годы войны».

У нас немало прекрасных женщин, безукоризненно выполняющих свой материнский долг. К сожалению, есть и родители, которые бросают своих детей, лишают их своей ласки. Тяжко сознавать это, но факт остается фактом. Гневно и сурово таких осуждают. Борьба за человека, за их детей — дело исключительно сложное и тонкое, и главное, требующее высокого воспитательного такта, искреннего желания, сочувствия чужому горю, готовности прийти на помощь, выволнить из беды. И мы гордимся вами, Анна Трофимовна, гордимся такими женщинами, которые находят в себе силу перебороть трудности.

**Н. СЕМЕНОВ,**  
д. Старополье.

## ВСТУПАЮЩИЙ В МИР

### ОБЗОР ЛИТЕРАТУРЫ ПО ВОПРОСАМ ВОСПИТАНИЯ ДЕТЕЙ ДОШКОЛЬНОГО ВОЗРАСТА

Ребенок воспитывается многими обстоятельствами. Из всех влияний более значимыми оказываются семейные. С момента рождения ребенок находится в контакте с родителями. И социальная психология известно, что раннее воздействие родителей (если даже это не осознается ребенком) сказывается на всем последующем развитии человека. Разносторонним проблемам взаимоотношений родителей и детей в семье посвящена книга Г. А. Ковалева «Психология семейного воспитания» (Минск, 1980), вышедшая в серии «Родителям о детях». В ней излагаются основные положения программы комплексного воспитания личности в семье, раскрываются психологические средства и методы семейного воспитания.

С каждым годом жизнь предъявляет все более высокие требования не только к нам, взрослым людям, но и к детям: неуклонно растет объем знаний, которые нужно им передать.

Для того, чтобы помочь детям справиться с ожидающими их сложными задачами, нужно позаботиться о своевременном и полноценном формировании у них речи. Цель книги М. М. Кольцовой «Ребенок учится говорить» (М., «Сов. Россия», 1979) познакомить как воспитателей детей раннего возраста, так и широкий круг родителей с теми сведениями о развитии речи, которые накопила физиология и психология. Читатели узнают о том, что такое речь и как она возникла, легко ли взрослому и ребенку понимать друг друга, какова роль движений в развитии речи, что нужно говорить малышу, какие подбирать для него игры. Автор книги, доктор медицинских наук, профессор, член-корреспондент АПН СССР хочет напомнить родителям, что речь — это не дар свыше, это результат их большого труда, а также труда самого ребенка.

Процесс становления мышления у ребенка исследуется в книге С. Л. Новоселовой «Развитие мышления в раннем возрасте» (М., «Педагогика», 1978). Здесь на результатах экспериментальных исследований представлен анализ формирования мышления на ранних этапах развития ребенка (в возрасте до трех лет).

Дошкольное детство — важный этап становления морального облика ребенка. Именно в эти годы закладываются основы нравственности, формируются первые моральные представления, чувства, привычки, отношения, определяющие дальнейшее нравственное развитие личности. В книге «Нравственное воспитание дошкольников» (М., «Педагогика», 1981) раскрываются особенности, наиболее характерные для младшей и средней ступени дошкольного возраста.

Логическим продолжением данной книги является книга «Воспитание нравственных чувств у старших дошкольников» (М., «Просвещение», 1980). На основании содержания книги можно представить себе основные этапы по воспитанию у детей нравственных чувств: гуманности, патриотизма, начал гражданственности, а также положительного отношения детей к труду, к любому виду деятельности.

Здоровое и счастливое детство дружит с физкультурой и спортом. В наш век умственный труд все больше вытесняет физический. Именно поэтому возрастает требование к физическому развитию человека. К напряженному умственному труду нужно готовить ребенка с ранних лет. Занятия физической культурой укрепляют не только мышцы, но и нервы, повышают скорость ответной реакции организма, обеспечивают более надежную работу мозга. Книжки, посвященные физическому воспитанию детей, особенно много. Вот некоторые из них.

**С. С. Волкова.** «Как воспитать здорового ребенка» (Киев, «Рад. школа», 1981). На основе научно-теоретического и справочного материала в книге изложена система физических упражнений, гимнастические комплексы и подвижные игры для детей, с помощью которых можно укрепить здоровье детей, развить их физические и духовные силы, формировать у них интерес к физической культуре и спорту.

**С. Лямираль, К. Рипо** «Растить детей здоровыми». От 0 до 15. Все, что должна знать мать, чтобы ее ребенок рос здоровым. Перевод с французского. (М., «Физкультура и спорт», 1981). Здесь основное место посвящено вопросам физического и гигиенического воспитания. Однако авторы подчеркивают теснейшую связь между интеллектуальным и физическим развитием.

**Е. И. Исаева.** «Для самых маленьких». (М., «Физкультура и спорт», 1977). В хорошо иллюстрированной брошюре рассказывается об особенностях детей грудного возраста и о том влиянии, которое могут оказать правильно применяемые гимнастика и массаж на организм ребенка. Из примерных комплексов, помещенных в брошюру, каждая мать может отобрать те упражнения, которые более подходят для ее ребенка.

**Е. Л. Мунинова.** «Гимнастика с детьми до 7 лет». (Л., «Медицина», 1978). В книге описывается появление и совершенствование двигательных навыков у детей и даются указания по проведению гимнастических упражнений, в том числе с предметами (обручем, мячом, скамейкой), а также подвижных игр в детском коллективе и в домашних условиях.

**В. ОХОНСКАЯ,**  
старший методист обедненной районной библиотеки.



## ЗАКАЛИВАНИЕ СОЛНЦЕМ

Действие лучей солнца на человеческий организм сложное ввиду обширного их спектра. Закаливание необходимо начинать с приема воздушных ванн лучше в первую половину дня. Продолжительность пребывания на солнце (во избежание ожогов и теплового удара) с 3—5 минут — в зависимости от общего или частичного обнажения тела — увеличивается ежедневно на 5 минут и доходит до одного — полутора часов.

Нельзя принимать солнечные ванны сразу после еды, снижается секреторная деятельность органов пищеварения. Не надо читать, спать. Надо чаще поворачиваться, подставляя все стороны тела солнцу. Контроль — собственное самочувствие, чувство приятного хорошего настроения.

Противопоказания этому виду закаливания дают многие заболевания, о чем необходимо посоветоваться с лечащим врачом.

## ЗАКАЛИВАНИЕ ВОДОЙ

Вода — наиболее сильный раздражитель. Наиболее сильным по степени раздражения будет купание в водоисточниках. Купание надо начинать при температуре воздуха плюс 25—30 градусов, воды — плюс 18—20.

Соблюдайте некоторые правила: нельзя купаться сразу после приема пищи, после тяжелой работы. Купаться надо не до утомления и не до озноба, систематически.

Все виды закаливаний — воздухом, солнцем, водой направлены к одной цели, сделать человека более выносливым, создать резервы здоровья на борьбу с простудными болезнями, продлить нам более активную жизнь.

**Ф. ЧУРКИН,**  
врач.

### Вниманию кролиководов

## МИКСОМАТОЗ

В течение двух последних лет получила распространение в специализированных кролиководческих хозяйствах и у индивидуальных владельцев особо опасная заразная болезнь кроликов — миксоматоз.

Болезнь сопровождается очень большой смертностью. Возбудителем болезни является фильтрующийся вирус, который очень устойчив. Болеют животные всех возрастов. Кролики заражаются при контакте с больными, через зараженный корм. Распространению болезни способствуют комары, кроличьи блохи, москиты-кровососущие (насекомые), механически болезнь переносится людьми, транспортом, другими животными и птицами.

Эффективных средств лечения миксоматоза пока нет. В нашей области с летнего сезона этого года будет проводиться специорическая профилактика этого заболевания с применением вакцинации.

**Товарищи кролиководы!** Не приобретайте кроликов в неизвестных хозяйствах и в другой местности без ветеринарного свидетельства формы № 1. Делайте заявки на вакцинацию против миксоматоза, при заболевании и гибели кроликов немедленно сообщайте на ветстанцию.

**А. ТИМЕРГАЛИНА,**  
ветврач-эпизоотолог.

Редактор  
**В. В. ИВАНОВ**

Газета издается по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

**Марине ИВАНОВОЙ и Олегу КАРПОВУ,** Лилии БАРОНОВОЙ и Александру ПОЛУКЕЕВУ, Галине БУКИНОЙ и Владимиру АМЕЛИНУ, Тамаре УСТИНСКИХ и Сергею ЕРМОЛАЕВУ, Людмиле ИВАНОВОЙ и Леониду ВАСИЛЬЕВУ  
Поздравляем с днем свадьбы. Желаем счастья, большой любви на всю жизнь.  
Администрация, партийная, профсоюзная и комсомольская организации Сланцевского регенератного завода.

**Марине ИВАНОВОЙ и Олегу КАРПОВУ,** Галине БУКИНОЙ и Владимиру АМЕЛИНУ  
Поздравляем вас с бракосочетанием. Берегите любовь! Будьте счастливы!  
Коллектив цеха электрооборудования регенератного завода.

**Галине БУКИНОЙ и Владимиру АМЕЛИНУ**  
Поздравляем с днем свадьбы. Пусть любовь, верность, счастье и взаимное уважение будут вечными спутниками в вашей жизни.  
Коллектив райсельхозтехники.

**Валентине СИЛАЕВОЙ и Борису СЕЛЕЗНЕВУ**  
В этот замечательный день в вашей жизни примите наши поздравления. Желаем большой любви на долгие годы, семейного счастья, и пусть ваш союз будет крепким и счастливым.  
Коллектив СРСУ СПЗ «Сланцы».

## Телевидение

### ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 27 ИЮНЯ  
8.00 — «Время». 8.45 — Концерт советской песни. 9.10 — «По комсомольскому календарю». Документальный фильм. 9.30 — «Будильник». 10.00 — «Служу Советскому Союзу!». 11.00 — «Здоровье». 11.45 — «Утренняя почта». 12.15 — «Наука и техника». Киножурнал. 12.30 — «Продовольственная программа — общенародное дело». 13.30 — «Музыкальный киоск». 14.00 — Ж. Сарман. «Мамуре». Фильм-спектакль. 16.30 — Играет образцово-показательный оркестр Московского Кремля. 17.00 — «Адреса молодых». 18.00 — «Международная панорама». 18.45 — «Девочка, хочешь сниматься в кино?». Художественный фильм. 20.05 — «Клуб кинопутешествий». 21.00 — «Время». 21.35 — «Футбольное обозрение». 22.05 — «На VII Международном конкурсе имени П. И. Чайковского».

ПОНЕДЕЛЬНИК, 28 ИЮНЯ  
8.00 — «Время». 8.45 — Фильм-детям. «Первый шторм». 9.55 — «В мире животных». По окончании (10.55) — Новости. 14.30 — Новости. 14.50 — «Продовольственная программа — общенародное дело». Программа документальных фильмов. 15.55 — «Знай и умей». Научно-познавательная программа для школьников. 16.40 — На VII Международном конкурсе им. П. И. Чайковского. 17.25 — «Наш сад». 17.55 — Премьера документального фильма «Афганистан. Сплоченность в борьбе». 18.15 — «Планы партии — планы народа». 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — «Картины Родины». Фильм-концерт. 19.15 — На чемпионате мира по футболу. 21.00 — «Время». 21.35 — Авторский вечер композитора Л. Афанасьева в Колонном зале Дома союзов. 22.45 — «Сегодня в мире». 23.00 — На чемпионате мира по футболу.

### ПОКАЗЫВАЕТ ЛЕНИНГРАД

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 27 ИЮНЯ  
16.50 — «Я вас любил». Художественный фильм. 18.15 —

**Валентине СИЛАЕВОЙ и Борису СЕЛЕЗНЕВУ**  
Дорогие Валя и Боря! От всей души поздравляем вас с днем свадьбы. Желаем крепкой любви, верности, счастья на всю жизнь.  
Коллектив УЖЖХ ЛПО «Ленинградсланец».

**Алле НИКОЛАЕВОЙ и Сергею ЕГОРОВУ**  
Поздравляем с днем свадьбы. Пусть любовь, верность, счастье и взаимное уважение будут вечными спутниками вашей жизни.  
Коллектив ШТ шахты «Ленинградская».

**Алле НИКОЛАЕВОЙ и Сергею ЕГОРОВУ**  
В этот замечательный день в вашей жизни примите наши поздравления. Желаем большой любви, счастья и всего самого хорошего.  
Коллектив бухгалтерии шахты «Ленинградская».

**Алле НИКОЛАЕВОЙ и Сергею ЕГОРОВУ**  
Поздравляем с днем свадьбы. Желаем счастья, здоровья и семейного благополучия.  
Администрация, профсоюзная и комсомольская организации шахты «Ленинградская».

**Ларисе ШИРЯЕВОЙ и Сергею ЛОГИНОВУ**  
Поздравляем с днем свадьбы. Желаем крепкой любви, взаимного уважения, счастья на всю жизнь.  
Коллектив Северо-Западного СМУ треста «Севзапметаллургомонтаж».

«Однополчане». 19.00 — «Монитор». 20.00 — «Вернисаж». «Пейзаж XIX начала XX века». 20.30 — Концерт к Дню молодежи. 21.00 — «Время». 21.35 — В. А. Моцарт. «Минимая сядовница». Премьера музыкального спектакля.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 28 ИЮНЯ  
9.00 — «Однополчане». 17.45 — «Творчество юных». 18.15 — «Собеседник». 19.00 — «Ленинград». 19.30 — Поет Лидия Шарова. 19.50 — «Телевизионный еж». 20.05 — «Зареченские женихи». 20.45 — «Спорт, спорт, спорт». 21.00 — «Время». 21.40 — Новости. 21.50 — «Ситуация». Передача 1-я и 2-я.

### ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИН

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 27 ИЮНЯ  
12.05 — Шоссейно-кольцевые мотогонки на Большой приз «Калева». 2-й день. 12.25 — «Батиянман». 12.40 — Кубок дружбы социалистических стран по мотогонкам. 13.15 — «Новый нечистый из Пекла». Художественный фильм. 14.55 — Кубок дружбы социалистических стран по мотогонкам. 15.40 — «Дружба не знает расстояний». 15.50 — «Музыкальный детектив». 16.40 — «Воронок». 16.55 — На экране — «Эстонский телефильм». «Полным курсом». 17.15 — Песни «Гурнира». Молодежная студия. 18.45 — «Регата по озеру Харку». 19.15 — Реклама. 19.30 — «Юпитер». 20.00 — «Стоп-кадр». 20.15 — «Народные артисты». Хельно Кальюсте. 21.55 — Воскресная программа АК. 20.20 — «Спорт, Спорт». 22.30 — «Один день». Дуэль знатоков.

СЛАНЦЕВСКОМУ ТАРОРЕМОНТНОМУ УЧАСТКУ  
**требуются**

на постоянную работу  
**РАБОЧИЕ по ремонту деревянной тары.**

Оплата сдельно-премиальная. Обращаться по адресу: гор. Сланцы, Комсомольское шоссе, дом № 11 или в отдел по труду горисполкома. 3—3

## Кино

**ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ, 26 июня** — «Крик тишины». Начало в 17, 19 часов. 27 июня — «Крамер против Крамера». Начало в 15, 17, 19 часов. Для детей. Сборник мультфильмов. Начало в 13 часов.

**ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНЯКОВ, 26 июня** — «Крамер против Крамера». Начало в 16, 18, 20 часов. 27 июня — «Пираты XX века». Начало в 16, 18, 20 часов. Для детей. «Мария, Мирабела». Начало в 12 часов.

**КИНОТЕАТР «ТРУД», 26 июня** — «Внебрачный сын». (Две серии). Начало в 12, 15, 18, 15, 21 час. Для детей. «Старик Хоттабыч». Начало в 10 часов 30 минут. 27 июня — «Внебрачный сын». (Две серии). Начало в 12, 15, 15, 18, 15, 21 час. Для детей. «Четвертая высота». Начало в 10 часов 30 минут. 28 июня — «Внебрачный сын». (Две серии). Начало в 12, 15, 18, 15, 21 час.

**КЛУБ «ШАХТЕР», 26 июня** — «Похищение века». Начало в 17, 19 часов. 27 июня — «Крик тишины». Начало в 17, 19 часов. Для детей. Сборник мультфильмов. Начало в 11 часов. 28 июня — «Долгая ночь». (Две серии). Начало в 17, 20 часов.

### ЛЕНИНГРАДСКИЙ ГОРНЫЙ ИНСТИТУТ

#### объявляет

**НАБОР СТУДЕНТОВ на первый курс Сланцевского общетехнического факультета**

по специальностям: технология и комплексная механизация подземной разработки месторождений полезных ископаемых, строительство подземных сооружений и шахт, электрификация и автоматизация горных работ, горные машины и комплексы.

Приемные экзамены (1-й поток) с 1 по 15 июля 1982 года. Прием документов для первого потока до 29 июня. Студент ОТФ, успешно окончивший три курса, имеет право перейти в любой технический вуз на заочное, вечернее и дневное отделения.

Приемные экзамены по математике (письменно и устно), физике, русскому языку и литературе (сочинение). Справки в деканате факультета с 9 до 13 часов и с 18 до 20 часов по адресу: ул. Ломоносова, дом № 12. Телефон 4-19-16.

Деканат.

Сланцевское райпо производит продажу бытовых холодильников марок «Апшерон», «Свяга», «Ладога» по безналичному расчету без зачета в лимит мелкого опта учреждениям, организациям, предприятиям. 3—1

ГОЛОВНОМУ СОВХОЗУ «РОДИНА»

#### срочно требуются

на постоянную работу:

**ТРАКТОРИСТЫ, ШОФЕРЫ, ДОЯРКИ, ЭЛЕКТРОМОНТЕРЫ, МАЛЯР-ШТУКАТУР, ИНЖЕНЕР АВТОГАРАЖА, МЕХАНИК машинно-тракторного парка.**

Жилая площадь предоставляется в течение года.

На временную работу

#### требуются

**РАБОЧИЕ по ремонту животноводческих комплексов (приглашаются и пенсионеры).** 1—1

К сведению поступающих во Всеволожский и Беседский сельскохозяйственные техникумы!

Вступительные экзамены на очное и заочное отделения будут проводиться 29 июня 1982 года в 10 часов в помещении Выскатской восьмилетней школы.

Поступающие в техникумы стипендиатами совхозов должны получить направление в отделе кадров совхозов.

Справки по телефону 6-52-62, 6-51-95.

3—2

СЛАНЦЕВСКОМУ ПРОИЗВОДСТВЕННОМУ ОБЪЕДИНЕНИЮ ГРУЗОВОГО АВТОТРАНСПОРТА **требуются**

**ГЛАВНЫЙ МЕХАНИК, НАЧАЛЬНИК КОЛОННЫ, БУХГАЛТЕР, ИНСТРУКТОР** производственной гимнастики, **КЛАДОВЩИКИ.**

На временную работу **СЕКРЕТАРЬ - МАШИНИСТКА,**

**ШАМОТЧИК.** Приглашаются на работу пенсионеры.

За справками обращаться в отдел кадров, телефон 2-19-59. 4—4

Сланцевское райпо производит набор молодежи с образованием 10 классов для направления на учебу в Московский кооперативный институт и в Ленинградский кооперативный техникум на условиях хозяйственной стипендии.

Обращаться в отдел кадров Сланцевского райпо. 3—1

ШАХТА «ЛЕНИНГРАДСКАЯ» ЛПО «ЛЕНИНГРАДСЛАНЕЦ»

#### приглашает на работу

**ДОСТАВЩИКОВ** крепежных материалов, **МАШИНИСТА** экскаватора ЭКГ-4,6, **МАШИНИСТА** бульдозера. 3—1

ХЛЕБОКОМБИНАТУ

#### требуются

**СЛЕСАРИ - РЕМОНТНИКИ,**

**ЭЛЕКТРОСЛЕСАРЬ, ДЕЖУРНЫЕ СЛЕСАРИ, КОЧЕГАРЫ, МАШИНИСТ - ЗАСЫПЩИК МУКИ, РАБОЧИЕ (жещины) в цех, ПОДСОБНЫЕ РАБОЧИЕ, (временно), УБОРЩИЦЫ** в производственные цехи. 3—1

ЖКК СТРОИТЕЛЬНОГО ТРЕСТА № 63

#### срочно требуются

в общежитие «Молодежное» **ГАРДЕРОВЩИЦА, КУБОВЩИЦА, УБОРЩИЦА, ВАХТЕР** в общежитие «Чайка».

**ПЕЧНИК, ГАЗОЭЛЕКТРОСВАРЩИК.**

СЛАНЦЕВСКОМУ ФИЛИАЛУ ШВЕЙНОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ «МАЯК»

#### требуются

на постоянную работу **СЕКРЕТАРЬ - МАШИНИСТКА,**

**ШВЕИ-МОТОРИСТКИ, НАДОМНИКИ, МЕХАНИКИ** по ремонту швейных машин, **КАССИР.** 2—1

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, Банковская ул., 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81, зам. редактора, фотокорреспондент — 2-16-03, отв. секретарь — 2-17-85, отдел партийной, комсомольско-молодежной жизни — 2-14-06, отдел промышленности — 2-16-65, отдел сельского хозяйства — 2-16-70, отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-23-65, корректоры — 2-13-60, бухгалтерия — 2-27-81. Объявления принимаются в бухгалтерии редакции по понедельникам и средам с 14 до 18 часов.

ППО № 1—1 Ленуприздата г. Сланцы, Банковская ул., дом № 3. Газету набирали линотипистки Зверева Л. И., Зверева, А. А., Никандрова А. М., верстала Аман Н. С., печатали Минина Н. С., Ковалева Т. И. Корректор Яковлева Т. И. Печать высокая. Объем 0,5 печ. л. Тираж 13.512. Заказ 2330.